

Прожорливый жук поразил тысячи гектаров леса. Усыхание сосновых насаждений – это не только белорусская проблема. Подобная ситуация происходит в пограничных районах Украины. Там площадь усыхания – более трехсот тысяч гектаров. Такая же проблема в Польше, где проходит массовая вырубка деревьев в Беловежской пуще. Такое нашествие насекомого экологи объясняют изменениями климата. Засушливое лето нынешнего года усугубило ситуацию. Еще одна причина – сбор живицы сосновой. Это смола, из которой потом делают полимерные материалы. Лишаясь ее, дерево теряет «иммунитет» к вредителю. Поэтому собирать живицу на юге Беларуси в ближайшем будущем планируют запретить. Остановить короеда сложно. Еще сложнее восстановить лес после такого «пожара». Один из способов – деревья из пробирки. Будущее белорусского леса находится в маленькой лаборатории под Минском в лесосеменном центре. В день один работник высаживает из пробирки в специальную чашу около восьмисот микрочеренков. За год здесь выращивают почти миллион саженцев. Но этого – мало. Сотни тысяч гектаров леса уничтожил не только короед, но и стихийные бедствия последних лет. Поэтому в Беларуси строят новые тепличные комплексы, или лесные биофермы. Лесные инкубаторы будут построены в каждой области страны.

Подробнее: <https://mir24.tv/articles/16318853/beloruskie-lesa-unichtozhaet-koroed>